
ATA DA 5ª REUNIÃO DO GT DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO AJUSTADO 
26 de agosto de 2015 – Horário: 10:00hs 

PARTICIPANTES:  
 
Susep 
Elder Vieira Salles 
José Alberto Rodrigues Pereira 
Roberto Suarez Seabra 
Thiago Signorelli 
Victor de Almeida França 
 
CNSeg 
Alexandre Leal 
Fernanda Chaves Pereira 
Marcos Spiguel 
 
Fenaprevi 
Celina da Costa e Silva 
 
 
 

 
ABERTURA 
 

A reunião do GT foi aberta pelo Coordenador da COARI, que após verificar 
entre os presentes que não havia nenhuma observação em relação à ata da 4ª 
reunião, procedeu com sua aprovação e posterior publicação na página da Susep na 
internet. 

 
Passou-se então para a discussão do documento de fundamentação técnica 

dos ajustes propostos pelo GT - PLA, que fora anteriormente enviado a todos os 
membros juntamente com a ata da 4ª reunião. 

 
a) O chefe da DIRIS propôs acrescentar outra diretriz fundamental ao documento. 
b) Mesmo tendo a manifestação jurídica da PF-Susep contrária à reavaliação de 

imóveis, inclusive para fins de PLA, os representantes do mercado solicitaram 
que fosse registrado em ata essa possibilidade técnica da reavaliação, tendo em 
vista o anterior direcionamento dessa análise, feita pela DITEC para o GT – PLA. 

c) Os ajustes propostos nos itens 1 e 2 do documento de fundamentação técnica 
foram acatados pelos membros do GT, apenas chamando a atenção para a 
necessidade de avaliar melhor os impactos quando do recebimento dos dados 
do mercado em setembro/2015. 



d) No curso da reunião, percebeu-se que os ajustes propostos nos itens 3 e 4 do 
documento de fundamentação técnica não ficaram suficientemente claros para 
todos os membros do GT, o que originou divergência de entendimento. Os 
representantes da Susep ficaram de encaminhar um descritivo detalhando cada 
etapa da operacionalização desses ajustes e enviar ao mercado. 

e) Os ajustes 5 e 6 do documento de fundamentação técnica não foram objeto de 
discussão nessa reunião. 

 
 
Por fim foi enfatizada a necessidade de priorização das ações do GT – PLA para 

que se tenha tempo hábil para aprovar as alterações relativas ao PLA na Resolução 
CNSP nº 321/2015 até dezembro/2015. 

 
 
Próxima reunião do GT – dia 22 de setembro de 2015, às 10h00, na sala de 

reuniões do 10º andar da Sede da Susep. A pauta consistirá em: 
- Conclusão do documento de fundamentação técnica dos ajustes. 
- Discussão do documento de orientação para operacionalizar os ajustes. 
- Apresentação da minuta de resolução. 
 
 


